

我市组团参加第三届中国国际进口博览会

本报讯(记者 邹乐)11月5日至10日,第三届中国国际进口博览会在上海国家会展中心举办。经过前期的周密筹备,此届进博会,我市共注册报名442人、机构单位133家。

市领导尚朝阳、王新会、孙巍峰、杨蕾、李征等分别参加进博会系列活动。

为做好疫情防控工作,本

届进博会主动调控参展参会人员规模,但各地采购商报名仍积极踊跃,共组建39个交易团、近600个分团,注册单位11.2万家,注册人数达到40万人,总展览面积比上届规模扩大近3万平方米,共设置食品及农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易六大展区。相比往届,第三届进博会展览规模更大、

参展企业质量更高、展品展览水平更高、支持政策力度更大。

在11月6日上午举行的河南省交易团采购需求发布暨现场签约会上,我市万华生态板业集成设备有限公司年产50万吨立方秸秆板生产线项目和中部半导体技术有限公司半导体器件智能化封装生产线项目上会签约,签约金额分别为1.2亿人民币和1500万美元。

萝卜丰收采摘忙



近日,淮滨县桂花街道毛庄村一派忙碌的丰收景象,奥帆农业发展公司的工人们正在采摘萝卜并装箱。据了解,毛庄村地处淮河淮滨段北岸,土壤系泥沙地,十分肥沃,萝卜是该村主要种植的蔬菜品种之一,已有上百年历史。毛庄萝卜品质上乘、外表光滑、个头均匀,肉质清脆、甘甜、多汁,可以炒、煮、凉拌或作水果生吃,远销周边县市区。

朱丝语 洪唱 摄

科学,您好!

市教体局开展科学家进校园科普活动

本报讯(见习记者 尹斌)为培养青少年热爱科学、崇尚科学、勇攀科学高峰的志向,全面提高青少年科学素质,推进素质教育的全面发展,11月5日至6日,市教体局开展“科学,您好”科学家进校园科普活动。

此次活动分别在羊山中学、大别山高级中学和信阳高级中学相继开展。中科院自动化所研究员、博士生导师、高技术创新中心主任、中国青少年机器人竞赛专家委员会副主任原魁在羊山中学为大家带来了题为《自动控制与机器人》的科普内容;北京市科学技术研究院研究员、科学传播中心首席科学家、北京天文馆名誉馆长朱进在羊山中学向同学们详细介绍了什么是天文、天文研究和天文教育的特点和意义等;中国科学院遥感

与数字地球研究所研究员、中国科学院大学教授、博士生导师刘定生分别在大别山高中和信阳高级中学,带领同学们走进航天遥感的神秘世界;中国科学院高级工程师、物理学、核物理学、新能源科学家陈贺能在大别山高中和信阳高级中学,联系普通物理学相关知识介绍风电、光电、核能发电的前沿进展和发展中遇到的技术问题以及未来的发展动向等。

据悉,“科学,您好”是由中科宏浩及中国科学院联合发起的科学家进校园科普系列活动。活动项目是依托中国科学院强大的科研资源支持及权威科技成果转化内容,致力于培育中国青少年科技创新人才,遵循青少年身心发展规律,面向全国打造的一系列主题科普活动。

通“堵点” 除“痛点” 补“短板”

我市高质量推动居家和社区养老服务体系

本报讯(记者 张方志)昨日上午,我市全国第五批居家和社区养老服务改革试点成果验收汇报会召开。记者从会上获悉,2020年,我市居家和社区养老服务体系取得了良好成效。

2020年,我市被确定为全国第五批中央财政支持开展居家和社区养老服务改革试点。之后,市委、市政府坚持立足信阳优势和现状,从打通“堵点”、消除“痛点”、补齐“短板”入手,开始推动居家和社区养老服务体系。今年4月份和9月份,我市先后多次召开会议部署,统筹推进试点工作。同时,居家和社区养老服务改革试点被列入市委、市政府2020年工作要点和重大民生实事,市委、市政府督查室定期对试点工作

进行督导,在全市形成了“党委领导、政府主导、部门协同、社会支持、群众参与”的养老服务工作格局。

推动居家和社区养老服务体系,政策保障要先行。为此,市政府早早出台了《信阳市居家和社区养老服务改革试点实施方案》,并在此基础上,又相继印发《关于财政支持城镇社区养老服务体系建设发展的实施意见》《关于推进养老服务设施公建民营的指导意见》等相关文件,有效解决了政府配套、多元供给、设施建设、人才培养等问题,推动形成了相互衔接、互为支撑的居家和社区养老服务政策框架与服务体系,为推进改革试点工作提供了政策保障和支持。

推动居家和社区养老服

务体系建设,资金是必须。试点以来,我市通过多渠道、多层次、多方式筹集居家和社区养老服务发展资金,建立“上级资助、财政配套、社会投入、慈善捐赠、群众自筹”等多元化资金投入机制,为改革试点提供资金保障。截至今年10月,全市累计投入资金2.7亿元,其中下达中央补助资金、老旧小区改造配建养老设施专项资金、福彩公益金共计1.3亿元,地方配套8727.8万元,社会投资5633万元。

在市委、市政府的重视下,在一系列政策、资金的保障下,我市居家和社区养老服务体系已经取得了良好成效,探索出的一些新模式更是受到了民政部、省各级领导的高度重视,引起了社会各界的关注和反响。

聚焦扶贫重点 实行挂牌督战

本报讯(记者 程云)记者日前从市卫生健康委获悉,自脱贫攻坚战打响以来,固始县、淮滨县作为信阳市脱贫攻坚挂牌督战县,市卫健委重点督促两县的扶贫工作落实情况。

该委首先摸清底数,2020年,全市剩余贫困人口13618户、33165人,其中因病致贫6730户、16919人,因病致贫占比为51.01%。固始县因病致贫4486人,因病致贫占比为56.02%;淮滨县因病致贫3574人,因病致贫占比为55.31%。健康扶贫任务依然繁重,要求各项健康扶贫政策措施要不折不扣落实到位。

市卫健委严格落实“四个不摘”的监管要求,采取分管领导联系、科室分包的

方式加强对固始县、淮滨县的监管。5月上旬,联系固始县和淮滨县的市卫健委相关负责人和责任科室已赴两县开展调研督导,督促健康扶贫政策落实。

疫情防控期间,市卫健委对固始县、淮滨县乡镇卫生院服务能力提升项目建设进度进行了跟踪督促;向固始县、淮滨县反馈了河南省健康扶贫动态管理系统中家庭医生签约工作存在的问题并跟踪整改,确保系统数据及时修正;加强了市中心医院对固始县人民医院的对口帮扶力度,5月22日,固始县人民医院成功通过“二甲”验收评审;针对固始县、淮滨县2019年脱贫攻坚成效考核和“回头看”发现的问题进行跟踪整改,确保取得实效。